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Lídři tří českých uhelných regionů apelují na pokračování podpory z Fondu spravedlivé
transformace i po roce 2027. Hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica podepsal
společný dopis českých uhelných regionů adresovaný klíčovým evropským institucím.

Moravskoslezský hejtman dopis podepsal v rámci Výročního politického dialogu uhelných regionů v
polském Koninu, který se koná pod záštitou polského předsednictví Rady EU. „Transformaci
Moravskoslezského kraje od uhelné minulosti k moderní a pro obyvatele i investory atraktivní
budoucnosti jsme před několika lety nastartovali s nám vlastní dynamikou a odhodláním. Jedná se o
zásadní proměnu, která bude ještě nějakou dobu trvat a ve které chceme a musíme pokračovat.
Proto nesmíme přijít o zásadní nástroj, kterým je Fond spravedlivé transformace. Dává nám možnost
investovat do nových technologií, vzdělávání, zaměstnanosti nebo například oživení brownfieldů,“
řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica.

V současném programovém období 2021–2027 byl Fond poprvé spuštěn jako doplňkový nástroj
kohezní politiky. V Moravskoslezském, Ústeckém a Karlovarském kraji se rychle etabloval jako jeden
z hlavních pilířů rozvoje. K červnu 2025 byly v těchto třech krajích podány projekty za 82,5 %
celkové alokace Fondu (více než 40 miliard Kč), konkrétním projektům už bylo přiděleno téměř 29
miliard korun, z toho 14 miliard pro území Moravskoslezského kraje. To potvrzuje vysokou
připravenost i investiční apetit regionů.

„Věříme, že Evropská unie zůstane i nadále naším partnerem při spravedlivé transformaci.
Očekáváme, že Fond spravedlivé transformace bude zachován jako samostatný nástroj, s
dostatečnou flexibilitou, financemi a zapojením regionálních aktérů i v novém programovém období
EU,“ shrnul hlavní sdělení dopisu hejtman kraje Josef Bělica.

Spolu s hejtmanem Moravskoslezského kraje dopis podepsal také v zastoupení za paní hejtmanku
Karlovarského kraje 1. náměstek Martin Hurajčík. Hejtman Ústeckého kraje Richard Brabec doplnil
podpis dnes včera v poslanecké sněmovně. Dopis bude v nejbližších dnech adresován klíčovým
představitelům EU, včetně Evropské komise, Evropského parlamentu a Evropského výboru regionů.

Součástí dopisu je i prohlášení pěti polských uhelných regionů, které bylo adresováno EU v únoru
2025. Signatáři v něm stejně jako české regiony apelují na to, aby byl Fondu spravedlivé
transformace zachován i po roce 2027 jako samostatný nástroj pouze pro uhelné regiony.
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